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EDITORIAL

Profesorul Dorin Almăşan la 75 de ani 
Professor Dorin Almăşan at 75 years of age 

Prof. dr. ing. Radu Munteanu  
Rectorul Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca 
Membru onorific al Revistei Palestrica Mileniului III 

        

La intersecţia dintre amintire şi uitare descoperim că 
paritatea dintre sentiment şi raţiune se schimbă, iar timpul 
parcă se opreşte oscilând în lumină şi înţelegem că în faţa 
amintirilor suntem egali cu zeii. Fiindcă nici chiar ei nu le 
mai pot schimba, după cum nu pot schimba respectul ce-l 
am faţă de Dorin Almăşan.

Personalitatea sa reprezintă o sinteză sufletească fiind 
o valoare morală şi profesională, un deziderat etic sau 
estetic, pe care mulţi îşi propun să-l ajungă şi puţini îl 
ajung în adevăr. Ea este o realitate întreagă a omului şi 
locul de întâlnire între schimbare şi permanenţă, dar şi 
creaţia gândirii celor din jur.

În acest context profesorul Dorin Almăşan reprezintă 
o individualitate umană care se opune topirii în colectiv, 
printr-un sistem înnăscut de preferinţe şi de respingeri, 
printr-o formă de existenţă intelectuală ce nu s-a dezminţit 
niciodată.

Viaţa sa de până acum a subliniat că meritul şi adevărul 
sunt ca o torţă ce luminează în ceaţă, fără s-o risipească, 
dar ne învaţă că fără întuneric, lumina va fi inutilă ...

Aşa se face că o exprimare a unor gânduri legate de o 
personalitate este un amestec de semne şi intenţii, dar şi o 
oglindă în care fiecare-şi priveşte propria-i faţă, pentru a se 
cunoaşte mai bine.

Realizându-se ca intelectual, profesorul Dorin Almăşan 
nu-şi pierde umorul şi spiritul generos, înţelegând că ţintele 
cele mai importante sunt cele pe care le purtăm, în inimă, 
şi care, chiar dacă nu le atingem, ne călăuzesc. El a înţeles 
că un ideal începe acolo unde se sfârşeşte indiferenţa, iar 
entuziasmul, acolo unde sfârşeşte scepticismul ...

Personalitate încărcată de gândire şi de modestie, 
profesorul Dorin Almăşan a ştiut să fascineze multe 
generaţii de studenţi cu lecţia demnităţii sale umane. 

Numeroasele sale cărţi scrise de un sportiv, parcă sunt 
scrise cu litere mişcătoare, amintindu-ne că pe frontispiciul 
vechii biblioteci din Alexandria este scris „spitalul 
spiritului”.

Crezul academic al Domniei Sale este legat de 
conştiinţa imperativă de a lăsa moştenire peste generaţii 
rodul gândirii sale, nu oricum însă, ci sub forma nobilă a 
muncii la catedră.

Opera sa este remarcabilă iar cuvintele mele sunt 
modeste pentru a o descrie. Antrenat mereu în creaţie, 
permanent preocupat de echilibru, profesorul Dorin 
Almăşan are privilegiul de a valorifica clipa, momentele 
esenţiale ale vieţii, oportunitatea profesională şi respectul 
pentru muncă. 

Anii petrecuţi împreună au dezvăluit din ce în ce mai 
pregnant Omul care este Dorin Almăşan, Omul de carte 
şi cultură, cunoscător al valorilor naţionale pe care le-a 
promovat mereu cu pertinenţă, observator fin al semenilor 
săi şi un adevărat educator al naturii umane.

Sunt momente în viaţă când ne simţim fericiţi să 
exprimăm ceea ce simţim de multă vreme: admiraţie, 
respect şi prietenie. Aceste trăiri le am faţă de Omul Dorin 
Almăşan căruia îi port cea mai aleasă stimă.

Dorin Almăşan este un om care a îmbrăţişat modestia 
ca virtute, iar prin verticalitatea sa a dat un nume alinierii 
la lumină ...

Sportul şi cultura au creat Omul Almăşan, căruia îi 
spunem La mulţi ani!


